

# “书香之家”的新年愿望

□晨报见习记者 李雪 文/图

去年年底,我市5个家庭被评为第二届鹤壁“书香之家”,他们的事迹经本报报道后,在读者中引起强烈反响,读书再次成为市民们热议的话题。在春节这个喜庆的日子里,这些“书香之家”的家庭成员们又有什么心愿和打算呢?1月28日记者采访了他们。

## 刘鸿鹏家庭 多读书、多参与慈善公益活动

淇滨区的刘鸿鹏家庭被评为“书香之家”之后,全家都很高兴。放寒假了,在郑州读书的女儿回到家里,三代同堂,好不热闹。大年三十,一家人欢聚在一起,吃年夜饭、看春晚,谈一年的收获和新年的愿望。刘鸿鹏说:“新的一年,祝愿爸爸妈妈健康长寿,生活幸福!祝福女儿学习进步,青春飞扬!”

刘鸿鹏一家人都都是慈善志愿者,他们制订了一个新年计划:继续多读书、读好书,同时多参与慈善公益活动,争创全国“书香之家”。



大年三十,刘鸿鹏一家人在一起聊天

## 周晨 打算在北京筹办个人雅集画展



◀ 春节期间周晨在家绘画

春节期间,家住鹤山区的周晨有了更多时间看书、绘画,谈起新年愿望,她说:“我希望父母身体康泰。2017年,我准备抽时间带父亲去荆楚大地走走,还想深读陈寅恪先生的著作,希望能对陈寅恪先生有更深的了解。也希望新的一年,自己的工作能更出彩。”周晨还向记者透露,新的一年,她打算在北京筹办个人雅集画展。

## 张自力夫妇 让更多的学生学习进步

张自力与妻子张红都是鹤壁一中的教师,儿子在清华大学念大四。“新的一年,我希望全家人能够幸福安康。”张自力告诉记者,“正如习近平总书记在新年贺词中所说,我们要撸起袖子加油干。2017年,我们会坚持努力工作,让更多的学生学习进步。希望儿子好好学习,学业有成,能够更好地服务社会,建设国家。过去的一年里国家发展的劲头势不可挡,在这里也祝愿全市的父老乡亲和祖国一起,在新的一年里鸿运当头、万事如意!”



张自力一家人举杯庆祝新年

## 女童庙会上走失,浚县城管帮她找到家人

**晨报讯(记者 席蕊)**“谢谢你们,要不是你们,我女儿可能就被坏人带走了。你们一定要收下这面锦旗,千言万语都表达不了我们内心的感受。”1月30日,在浚县正月古庙会上与家长走失的8岁女童在城管队员的帮助下回到了家人身边,1月31日,女童的父亲专门来到浚县城管局送上锦旗表示感谢。

1月30日,浚县城管局城管队员李东龙与同事在浚县伾浮路值勤,正值浚县一年一度的正月古庙会,伾浮路是通向大伾山的主要道路,人流量较大。李东龙正在值勤时,人群中一名身边无大人陪伴的小女孩儿边走边哭,引起了李东龙的注意,他上前了解情况,经过询问,得知小女孩儿是浚县王庄镇人,跟随父母来县城逛庙会,一不小心和家人走散了。眼见小女孩儿情绪紧张,李东龙边安抚她,边向同事寻求帮助。在和女孩儿的交谈中,李东龙得知她知道父母的

电话号码,便赶紧联系女孩儿的父母。

随后,女孩儿的父母赶来领走孩子。“当时人特别多,我也没注意孩子什么时候走丢的,发现孩子不见的时候,我腿都吓软了。真是多亏了你们这些负责任的热心人,要是孩子被坏人带走了,那后果没法儿想象。”女孩儿的父母不停地向城管队员表示感谢。

“只是举手之劳,真的不算什么,没想到孩子的父母还专门送来了锦旗。”得知记者要采访自己,李东龙不好意思地摆摆手,“只要孩子平平安安的比啥都强,我们每年都在正月古庙会上值勤,每年都会碰到类似的情况,这是我们应当做的。希望游客再来逛古庙会的时候一定要注意孩子的安全。”

“最美城管”“浚县城管好样的!”……李东龙帮助走失女童找到家人的事情被鹤壁日报社新媒体报道后,市民纷纷留言称赞。

## 多说几句

在春节这个喜庆的日子里,少不了要逛庙会、逛商场,在人多的地方,一定要看好自己的孩子,不要让孩子走丢。

同时,要让孩子牢记家人的手机号码,教育孩子万一走丢了要向警察、工作人员或附近的人求助。家长也可以在孩子身上挂一个信息牌,留下电话号码。

## 张进栋 世界那么大,我想去看看



张进栋一家人在看春晚

1月27日,张进栋告诉记者,2017年他希望实现3个愿望:一是有更多的时间读书看报,作为财政部门的一名党务工作者,要充分应用好手头的党报党刊,学习好党的精神,传递好党的思想,汲取不断前行的力量。二是来一次说走就走的旅行,实现“世界那么大,我想去看看”的梦想,享受一下旅游带来的喜悦,体会一下古人“读万卷书、行万里路”的美好追求。三是争当学习型“书香之家”标兵,多读书、多研究,影响和带动更多的身边人爱上读书,全力以赴向全国“书香之家”的荣誉迈进。

## 张立选 希望孩子们从书中获得更多知识财富



张立选一家拍全家福

大年初一,家住浚县的张立选一家人团聚在一起,全家人拿着“书香之家”奖牌拍了一张全家福。谈起新年愿望,张立选说:“新的一年里,首先希望家里的老人身体健康,孩子们学业有成;然后就是希望孩子们能够继续喜欢读书、热爱读书,从书中获得更多知识财富;最后祝咱们《淇河晨报》越办越好,事业蒸蒸日上!”

## 市公安局110指挥中心接线员:电话旁守护平安

□晨报见习记者 董世宇

春节到了,当我们和家人团聚在一起欢度春节时,有一些人却不得不离开家,守护在一部固定电话旁,简短的对话、不断敲击键盘的声音,她们给予了电话那头需要帮助的人安全感,她们就是市公安局110指挥中心的接线员。

1月28日下午3时,记者来到市公安局110指挥中心,刚走进接线大厅就能听到“丁零零、丁零零”的电话铃声此起彼伏,随后就是接线员的声音:“喂,您好,110指挥中心……”

席晶是市公安局110指挥中心的一名接线员,26岁的她已经在这个岗位上工作了两年时间。“每年过年期间都是我们最忙的时候,平均每个人每天要接近200个电话。”席晶笑着说,“有时候下班回到家一句话都不想说了。”

“接线员的工作可不只是接电话而已,她们还需要了解报警缘由,然后根据具体情况合理分配警力。”值班主任王主任告诉记者。

“我刚上班不久曾接到过一位女士打来的电话,电话里那位女士表示自己想要轻生。”席晶说,在短暂的倾诉后,那位女士就挂掉了电话,而这时整个110指挥中心的人都紧张了起来,“除了那位女士的电话号码,我们一点儿线索都没有,我只好不断地拨打她的电话,值班主任则安排民警上街寻找。”

“不知道拨打了多少次电话,当电话终于接通时,席晶的眼泪都流出来了。”王主任告诉记者,后来席晶在电话里不断开导那位女士,终于让对方放弃了轻生的念头。